
Consiglio dell’Ordine degli Avvocati presso il Tribunale di Imperia 

Verbale della riunione del 31 ottobre 2018 

Presso la sede consiliare si riunisce il Consiglio dell’Ordine nelle persone di: 

Avv. Bruno Di Giovanni – Presidente 

Avv. Eugenio Aluffi – Consigliere Segretario 

Avv. Angelo Giuseppe Monge – Consigliere Tesoriere 

Avv. Erminio Annoni - Consigliere 

Avv. Loredana Modaffari - Consigliere 

Avv. Ilario Cedro - Consigliere 

Avv. Simona Costantini - Consigliere 

Avv. Roberto Carfagno – Consigliere 

Presiede l'Avv. Di Giovanni. 

Omissis 

***** 

Iscrizione al registro dei praticanti avvocati 

Il Consiglio, vista la richiesta di iscrizione al registro dei praticanti avvocati del 

Dott. Omissis, presentata in data 26/10/2018, vista l'autocertificazione ivi 

presente attestante la sussistenza dei requisiti di legge, delibera di iscrivere il 

richiedente al registro dei praticanti avvocati ai sensi degli art. 17 e 41 L. 

247/2012. Manda alla segreteria per la notificazione all'interessata e per gli 

adempimenti conseguenti. 

Omissis 

***** 

Elenco del patrocinio a spese dello Stato 

Il Consiglio, vista la domanda dell'avv. Omissis, depositata in data 26/10/2018, 

vista l’autocertificazione sulla sussistenza dei requisiti di legge, delibera di 

inserire il richiedente nell'elenco di cui all'art. 81 D.P.R. 115/2002 nelle sezioni 

dallo stesso richieste. 
***** 

Certificato di compiuto tirocinio 

Il Consiglio, vista la richiesta presentata dal Dott. Omissis in data 19/10/2018, 

verificato l'effettivo compimento del tirocinio forense da parte dell'istante, 



delibera di rilasciare all’istante il certificato di compiuto tirocinio di cui all'art. 45 

L. 247/2012. Si comunichi. 

***** 
Cerimonia a margine dell'assemblea ordinaria degli iscritti 

Il Consiglio, considerato che all'esito dell'assemblea, prevista per il giorno 

29/11/2018, intorno alle ore 12,30 avrà luogo in forma solenne la presentazione 

al foro dei colleghi iscritti all'albo degli avvocati nel corso dell'anno, delibera di 

istituire un premio, consistente nell’attribuzione di una toga, da assegnare al 

neoiscritto che abbia riportato il punteggio più alto nell’esame di abilitazione 

nonché di assegnare agli altri neoiscritti il codice della professione forense edito 

da Wolter Kluwert. 

***** 

Riconoscimento di crediti formativi 

Il Consiglio, 

1. Vista la richiesta dell'Avv. Omissis di riconoscimento dei crediti relativi  

triennio 2017-2019, visto l’art 20 del regolamento n 6/2014 CNF sulla 

formazione continua delibera di riconoscere per l’anno 2018 n. 03 crediti ordinari 

per la partecipazione al convegno organizzato dall'Ordine dei CDL di Imperia in 

data 24/10/2018. 

2.  Vista la richiesta dell'Avv. Omissis di riconoscimento dei crediti relativi  

triennio 2017-2019, visto l’art 20 del regolamento n 6/2014 CNF sulla 

formazione continua delibera di riconoscere per l’anno 2018 n. 03 crediti. 

Si allontanano i Consiglieri avv. Annoni e avv. Aluffi, quest’ultimo per l’incontro 

programmato per il nuovo prontuario su patrocinio a spese dello Stato e difesa 

d’ufficio. L’Avv. Aluffi fa rientro riferendo che l’incontro è stato differito alla 

prossima settimana. 

Omissis 

***** 

Cancellazione dall’albo degli avvocati 

Il Consiglio, vista la richiesta di cancellazione presentata dall’Avv. Omissis in 

data 30/7/2018, verificato che solo recentemente la stessa ha provveduto al 

pagamento della quota, considerato che nulla osta all’accoglimento della 

richiesta, delibera di cancellare l’Avv. Omissis dall’albo degli avvocati con 



decorrenza immediata. Si comunichi. 

Omissis 

***** 

Elenco nazionale dei difensori d’ufficio 

Il Consiglio, letta la comunicazione del 28 settembre u.s. del Consiglio Nazionale 

Forense avente a oggetto l’invio – entro la scadenza del 7 dicembre p.v. - di 

template recante i nominativi degli iscritti che a parere del C.o.a. debbano 

permanere nell’elenco unico, udito il personale di segreteria e preso atto che 

richiesta di chiarimenti presentata dallo stesso  e avente contenuto analoga a 

quella qui di seguito esposta non ha avuto a oggi riscontro, delibera di richiedere 

al C.N.F. riscontro in relazione ai seguenti quesiti relativi alla compilazione del 

template in questione. 

1° quesito: è corretto l’omesso inserimento nel template di alcuni iscritti che 

abbiano presentato domanda di permanenza nell'elenco unico nei casi in cui il 

Consiglio abbia espresso parere negativo ritenendo non sussistere i necessari 

requisiti? 

2° è corretto l’omesso inserimento nel template di avvocati dei quali il C.N.F. 

abbia precedentemente disposto la cancellazione dall’elenco unico nei casi in cui 

il Consiglio abbia espresso parere positivo? 

Si comunichi. 

***** 

Il Consiglio fissa la prossima riunione per il 7/11/2018 ore 11. 

Il Presidente 

Il Segretario 


